



**VERBALE N. 73**

**COMUNE DI PALERMO  
I° CIRCOSCRIZIONE  
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 12/05/2023**

L'anno duemilaventitrè, il giorno dodici del mese di maggio, si è riunito, giusto avviso del Presidente prot. n° 620325 del 28/04/2023 e successive integrazioni prot. n° 644505 del 09/05/2023 e prot. n° 650372 del 11.05.2023 il Consiglio della Prima Circoscrizione presso i locali della Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52.

**Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao.**

Assiste in qualità di Segretario il Funzionario Amm.vo, Dott. Corrado Di Prima, supportato dal Coll. Prof. Amm.vo Sig. Salvatore Rocco.

Alle ore 9,53 il Segretario procede all'appello nominale. Oltre al **Presidente Nicolao Antonio**, risultano presenti i Consiglieri **Brancato Fabrizio, Calabrese Tiziana, La Corte Massimo, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco e Valenti Antonino**. Il totale dei presenti è pari a 8 (Assenti Bronte e Castiglia).

**Presidente Nicolao:** procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri: **La Corte, Randazzo e Valenti**. L'aula approva all'unanimità.

**Presidente Nicolao:** chiede se vi siano delle comunicazioni da fare.

**Cons. Brancato:** ha necessità di avere dei chiarimenti.

Principalmente riferisce di ricevere continuamente delle telefonate dai residenti di via Alloro che rivendicano la mancanza di marciapiedi e come gli stessi posizionano dei vasi con delle piante davanti le proprie porte per non fare posteggiare le auto. Afferma che tale possibilità il Regolamento non lo consente.

**Alle ore 9,56, durante l'intervento del Consigliere Brancato, partecipa ai lavori il consigliere Castiglia.**

Secondariamente il Consigliere Brancato chiede di avere informazioni sulle deliberazioni di Via Calascibetta e Via Alloro deliberate all'unanimità dal Consiglio.

Sostiene di avere sollecitato l'Ufficio dell'Assessore Carta ma ad oggi non ha ricevuto nessuna risposta. Stando così le cose non può dare riscontro ai cittadini.

**Presidente Nicolao:** per quanto riguarda il Regolamento Beni Comuni suggerisce di leggere lo stesso Regolamento e successivamente fare un'interrogazione.

**Cons. Brancato:** replica dicendo che il Regolamento Beni Comuni esclude la possibilità di mettere dei vasi davanti le proprie abitazioni.

**Presidente Nicolao:** propone di inviare una mail all'Ufficio Mobilità Urbana per avere notizie in merito alle due delibere di Via Calascibetta e Via Alloro.

**Presidente Nicolao:** chiede di procedere con l'O.d.G in ordine cronologico.

**Cons. Calabrese:** comunica di ritirare la mozione al punto 8 dell'o.d.g. avente ad oggetto: *"Proposta di destinazione di 1 area di Villa Garibaldi come sgambamento cani"*.

**Sig. Rocco:** legge la mozione iscritta al punto n.14 degli atti ispettivi dell'o.d.g., presentata dal Consigliere Sorci ed avente ad oggetto: *"Illuminazione area punica P.tta Sett'Angeli"*.

**Cons. Sorci:** illustra la mozione e riferisce che, considerato il sito abbia un'elevata rilevanza storica, sarebbe opportuno provvedere al ripristino dell'impianto di illuminazione.

**Cons. Valenti:** ritiene doveroso nei confronti della città sistemare l'illuminazione. Tale intervento lo ritiene necessario soprattutto per la sicurezza dei cittadini.

**Cons. Tramuto:** fa presente che l'area oggetto della mozione è stata più volte vandalizzata. La mozione del Consigliere Sorci ha due funzioni, la prima è quella di dare sicurezza al luogo e secondariamente di permettere ai cittadini di godere delle bellezze di sito nelle ore notturne.

**Presidente Nicolao:** sottolinea l'attenzione che il Consigliere Sorci dà al sito. Fa presente che la formula di chiamare il Call Center di AMG per segnalare eventuali guasti da parte dei cittadini non funziona.

Sostiene che i rappresentanti di AMG vanno invitati in aula con la massima urgenza per meglio chiarire tale problematica.

**Cons. Sorci:** definisce scandaloso il fatto che il Call Center di AMG non funzioni.

**Cons. Randazzo:** riferisce che il ripristino dell'illuminazione è importante per la sicurezza.

Rende noto all'aula che per il prossimo O.d.G. del mese di Giugno ha predisposto una mozione che riguarda un paio di vicoli del centro storico non illuminati.

**Cons. La Corte:** si ritiene d'accordo con la mozione del Consigliere Sorci e con la prossima mozione di Randazzo.

Alle ore 10,16 viene posta in votazione la mozione, iscritta al punto n. 14 degli atti ispettivi dell'o.d.g., che viene approvata a maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione dei Consiglieri Brancato e Castiglia che si astengono. Assente Bronte.

**Presidente Nicolao:** chiede di procedere con l'o.d.g. in ordine cronologico.

**Cons. Tramuto:** fa presente di ritirare dall'o.d.g. la mozione n. 15 a firma sua e della Consigliera Calabrese, avente ad oggetto: "*Sostituzione specchio parabolico Piazza Monte di Pietà angolo via Panneria*".

**Sig. Rocco:** legge la mozione iscritta al punto n.16 degli atti ispettivi dell'o.d.g., presentata dai Consiglieri Calabrese e Tramuto, avente ad oggetto: "*Installazione cestino getta carte Piazza Monte di Pietà*".

**Cons. Tramuto:** illustra la mozione.

Riferisce che essendo la Piazza, oggetto della mozione, piena di attività commerciali i frequentatori dei locali si trovano in difficoltà nel buttare rifiuti per la mancanza di cestini.

**Cons. Randazzo:** è favorevole con la mozione dei Consiglieri Calabrese e Tramuto.

Riferisce che ha pronta una mozione simile per il prossimo o.d.g. che riguarda il Mercato di Ballarò.

**Cons. Valenti:** comunica di avere presentato delle mozioni che riguardano il posizionamento di cestini in altri siti.

Si augura che al più presto vengono installati i cestini richiesti con la mozione di Calabrese e Tramuto.

**Cons. Sorci:** chiede se vi è una mappa di cestini collocati nel centro storico.

**Cons. Brancato:** fa presente ancora una volta che insieme al Consigliere Castiglia si astengono dal votare le mozioni.

Chiede se vi è una fotografia che dimostri la mancanza del cestino getta carte nella Piazza Monte di Pietà.

Ribadisce l'assoluta inoperosità della Circoscrizione rispetto a questa tematica, sa suo dire non banale.

Vista la presenza di numerosi turisti nel centro storico si auspica che i cestini vengono collocati dove necessitano.

Infine ritiene mortificante da parte dei consiglieri dovere presentare delle mozioni che chiedono l'installazione di cestini, è come elemosinare.

**Cons. Sorci:** sottolinea che laddove i cestini non ci sono è compito del consigliere chiedere la loro collocazione, cestini ritenuti importanti per la pulizia e il decoro della città.

Ritiene quindi importante segnalare questo disservizio.

**Cons. Tramuto:** definisce la sua mozione non banale. Ricorda che spesso volte i rappresentanti della RAP presenti in aula hanno affermato di avere delle difficoltà nel reperire i cestini.

Riferisce poi che quelli presenti nelle vie del centro storico vengono svuotati saltuariamente.

**Cons. Brancato:** sottolinea che lui non ha parlato di banalità rispetto al tema trattato.

Ritiene grottesco invece il fatto che si debba chiedere l'installazione dei cestini attraverso una mozione. Afferma che bisogna fare delle richieste. La richiesta non presuppone una discussione.

Ritiene importante al fine di risolvere la questione che l'Ufficio Presidenza scriva alla RAP. Rafforza quanto detto prima e cioè che trova mortificante dover trattare in aule simili mozioni.

**Presidente Nicolao:** comunica che ha la necessità di fare una conferenza con i Capigruppo e alle ore 10,38 sospende i lavori per cinque minuti.

Alle ore 10,43 si riaprono i lavori ed il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello.

Risultano presenti, oltre al Presidente Nicolao, i Consiglieri Brancato Fabrizio, Calabrese Tiziana, La Corte Massimo, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco e Valenti Antonino (7). Assenti Bronte, Castiglia e Randazzo (3).

**Presidente Nicolao:** propone all'aula la sostituzione come scrutatore del Consigliere Randazzo con il Consigliere Sorci.

**Presidente Nicolao:** ritornando alla mozione dei Consiglieri Calabrese e Tramuto sostiene che i cestini sono indispensabili e che quelli già collocati andrebbero svuotati e puliti da parte della RAP.

A tal proposito fa riferimento al piazzale davanti gli Uffici della Prima Circoscrizione a suo dire sporco. Chiede una maggiore pulizia per garantire e assicurare la sicurezza e il decoro.

Fa presente che la passata consiliatura aveva maggiore attenzione verso il parcheggio di Piazza Giulio Cesare.

Alle ore 10,50 viene posta in votazione la mozione, iscritta al punto n.16 degli atti ispettivi dell'o.d.g., che viene approvata a maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione del Consigliere Brancato che si astiene. Assenti Bronte, Castiglia e Randazzo.

**Presidente Nicolao:** su richiesta del Consigliere Tramuto chiede la verifica del numero legale.

**Segretario:** procede con l'appello nominale cui risultano presenti, oltre al Presidente Nicolao, i Consiglieri Brancato e Tramuto (3). Assenti Bronte, Calabrese, Castiglia, La Corte, Randazzo, Sorci e Valenti (7).

Verificata la mancanza del numero legale alle ore 10,51 il Presidente Nicolao rinvia i lavori al giorno successivo senza ulteriore avviso di comunicazione.

**Il Segretario**

**Dott. Corrado Di Prima**



**Il Presidente**

**Antonio Nicolao**

